

## 赴美旅游将少花冤枉钱

### 第六次“中美省州旅游局长合作发展对话会议”在青岛举行

□李芳芳

#### 创造区域旅游合作新模式

9月18日,由中国国家旅游局、美国旅游行业协会主办的“第六次中美省州旅游局长合作发展对话会议”在山东青岛市举行,主题定为:深化省州合作,促进旅游发展。来自中国31个省、自治区、直辖市旅游局、委和美国28个州、市旅游局和企业的美中150余名代表参加了会议。

据了解,“中美省州旅游局长合作发展对话会议”已成功举办五届,会议机制宗旨是在中美旅游合作领域实现有影响力 and 实

效的互动,共同推广实效型合作项目,开创中美旅游业互利双赢新局面,积极推动中美旅游交往向更深层次发展。

国家旅游局局长邵琪伟指出,旅游交流已成为中美合作伙伴关系的重要内容,双方在旅游领域合作不断深化和发展,中美已互为第四大旅游客源地和目的地,到2015年双向交流有望达到500万人次。两国旅游交流已成为双向服务贸易的重要组成部分,创造了众多就业机会。6年来,双方旅游交流环境更加优化,国民双向往来更加便利。

#### 美国成为山东第一大远程客源国

近年来,山东省不断加大对

旅游业的扶持力度,全力打造“好客山东”旅游品牌,加快推进重点旅游项目建设,全省建成了500多处国家级旅游景区,一批既富有文化魅力、又充满现代气息的旅游城市受到国内外游客的青睐。2011年,山东全省接待游客总量达到4.15亿人次,其中接待入境游客424.2万人次,接待美国游客17.8万人次,美国成为山东第一大远程客源国。

据了解,2011年,山东与美国的贸易总额达到302.7亿美元,占全省对外贸易总额的12.8%。山东与美国的经贸文化交流合作不断深入,目前我省已与美国的2个州及10余个城市建立了友好关系。

“第六次中美省州旅游局长合作发展对话会议在中国的山东

召开,为我们提供了向世界学习的机会,进一步加快了山东旅游业国际化发展步伐。”山东省委副书记、省长姜大明表示,通过本次发展对话,进一步打牢双方合作的基础,深化合作内容,扩大合作空间,将中美旅游合作提升到一个新水平,也为山东旅游业发展带来更多机会。

#### 赴美旅游将少花冤枉钱

很长时间以来,中国人想去美国旅游需要等待较长的签证时间,而且手续繁杂、审查严格。来自新疆旅游局的局长伊那木·乃斯尔丁举例说,如果新疆的市民想去美国旅游,必须乘坐飞机先到北京办理签证,如果签不下来,等于白跑一趟,大大增加了出游的成本,多花了很多冤枉钱。

在此次对话会议中,中美省州再次谈起签证问题。来自美国旅游协会的会长罗杰·道表示,三年前,中国人赴美旅游签证等待100天,今天却降到了5天,这是一个很了不起的成绩。在2000年,仅有的几个签证官每天需要处理成千上万的签证,但现在在美国在中国增加了签证官的人数,工作效率大幅提高,以后还有通过视频面签和邮件完成续签的可能。

山东省旅游局局长于冲表示,在互联网时代,梦想可以靠信息实现,山东的旅游网站是省级旅游网站点击量比较高的,可以作为美国各个州在中国宣传旅游信息的平台,山东也打算在美国所有州的官方网站刊登山东旅游信息,形成信息互动。

“让美国的旅行社、旅行商来山东实地考察,看什么地方和文化是美国人所喜欢的,导游词要用美国的翻译来翻译,中国的旅行社和旅行商也要去美国考察踩线,让大家有更深层的文化理解,然后做成可以销售的产品,推向市场。”于冲局长介绍说。

#### 打造水浒文化品牌 共谋梁山旅游发展

9月15日上午,2012中国·梁山水浒文化与旅游发展高峰论坛暨旅行社合作大会在梁山县隆重举行。活动以“打造水浒文化品牌,共谋梁山旅游发展”为主题,国内知名水浒研究专家和旅游营销专家,水浒旅游线——郓城县、阳谷县旅游局相关负责人,全国各地的知名旅行社、主流媒体出席了会议。

国内知名水浒研究专家和旅游营销专家对梁山县依托得天独厚的水浒文化资源发展大旅游、大产业充分肯定,并对梁山水浒文化旅游良性、科学、持续发展提出了真知灼见。梁山风景名胜区管理委员会主任、梁山县旅游局局长马涛宣读了水浒文化旅游发展行动纲领。在论坛后的旅行社合作大会上,梁山风景名胜区管理委员会主任、梁山县旅游局局长马涛推介了“大义看梁山、水浒嘉年华”水浒专线旅游产品,并与参会主流旅行社签订战略合作协议。

梁山县位于山东省西南部,是水浒故事的发源地,梁山好汉的大本营。作为水浒文化的核心区域和发展龙头,梁山县近年来以弘扬水浒文化,发展水浒旅游为宗旨,实施大项目带动战略,建设精品项目生成产品。山上打造水浒山寨,山下开发义军水寨,并打造水浒古村落,完成了《杨志》、《石秀》等三十余部水浒人物系列电影在梁山的拍摄,让游客漫步梁山水寨环湖路体验徜徉在山水间的逍遥快乐,穿越水浒古村落体验北宋时期的民俗风情。

本次2012中国·梁山水浒文化与旅游发展高峰论坛暨旅行社合作大会的成功举办,为进一步弘扬水浒文化,加强水浒文化交流起到了积极的推动作用,也为水浒旅游相关县共组、共推水浒精品线路提供了良好的平台。

(翟红敏)

从2007年起,中美两国把旅游交流摆在了重要位置;2011年,中美双方互访总量近350万人次;预计2015年,双向交流有望达到500万人次。五年来,“中美省州旅游局长合作发展对话会议”在区域旅游方面取得了可喜的成绩。9月18日,第六届对话会议在青岛举行,一系列促进双方旅游交流的政策被提出来,赴美旅游更是有望通过视频面签,减少赴美旅游所花冤枉钱。





第十一届全运会唯一指定旅游景点  
国家AAAA级景区



# 金象山乐园

UNXIANGSHAN AMUSEMENT PARK

## 魔幻山谷中的过山车

五周年庆典十一狂欢巨献

魔幻山谷 经典力作 惊艳开启  
童话剧“魔术飞碟马戏团”隆重献映 / 六大主题园区全面升级  
小丑天天上映 // 狮子王、神巫尽在4D魔幻剧场  
水上乐园,雨林谷(被称作热带雨林),欢乐谷,逍遥谷,CS激光野战,疯狂骑士,迪斯科转盘,世纪飞碟,宇宙飞车,星际巴士,旋转飞椅,海盗船,碰碰车,激战鲨鱼岛等200个项目。  
通票包含所有项目,不限游玩次数。

欢乐热线: 0531-88345999

网址: www.jinxiangshan.com

地址: 山东·济南·仲宫·商家

公交线路: 65路公交车商家下车即到

自驾车路线: 济南南出口下高速,沿103省道南行至仲宫大桥向东8KM即到

腾讯微博 @金象山